

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/137/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4416206929
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 05. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2016:4416206929.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: B. R., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky a poručníkom: R.. F. Z., nar. XX.X.XXXX, bydlisko R., L. R., R. XXX/X, dieťa z utajeného pôrodu, na návrh navrhovateľov: J. J., nar. X.X.XXXX a S. J., nar. X.X.XXXX, obaja bytom, K. pri P., I. XX, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd predbežným opatrením dočasne zveruje maloleté dieťa B. R., nar. XX.X.XXXX do dočasnej starostlivosti manželom: J. J., nar. X.X.XXXX a S. J., nar. X.X.XXXX, obaja bytom K. pri P., I. XX.

Toto predbežné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu navrhovateľov na zverenie maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod č.k. 11P 137/2016.

odôvodnenie:

Navrhovatelia sa návrhom podaným dňa 28.4.2016 domáhali zverenia maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti a zároveň nariadenia predbežného opatrenia, v ktorom žiadali zveriť maloleté dieťa do ich starostlivosti.

Svoj návrh odôvodnili tým, že maloleté dieťa pochádza z utajeného pôrodu. Uznesením Okresného súdu Nové Zámky bolo umiestnené do Detského domova Komárno. S maloletým dieťaťom dňa 17.3.2016 nadviazali kontakt navrhovatelia v Detskom domove Komárno a rozhodli sa prevziať dieťa do svojej starostlivosti. Od uvedenej doby sú navrhovatelia s dieťaťom v pravidelnom kontakte, interakcie prebiehali v pokojnej a uvoľnenej atmosfére. Navrhovatelia pristupovali k dieťaťu aktívne a dieťa sa v ich prítomnosti správalo prirodzene.

Navrhovatelia uzatvorili manželstvo v roku 2004 a z ich manželstva dieťa nepochádza. Motiváciou osvojenia dieťaťa je skutočnosť, že obaja manželia túžia vychovávať dieťa, vytvoriť rodinu a takýmto spôsobom poskytnúť zázemie opustenému dieťaťu. Navrhovatelia sú evidovaní ako žiadatelia o osvojenie maloletého dieťaťa, psychologickým vyšetrením neboli zistené žiadne kontraindikácie, ktoré by bránili osvojeniu maloletého dieťaťa. Navrhovatelia obývajú rodinný dom v osobnom vlastníctve. Majú vytvorené vhodné materiálne a bytové podmienky pre starostlivosť o dieťa. Pre maloleté dieťa majú pripravené všetky potrebné veci, postieľku, kočík, ošatenie, hygienické potreby a ďalšie veci. Navrhovateľka zostane s dieťaťom na rodičovskej dovolenke.

Navrhovatelia uviedli, že je v záujme dieťaťa, aby vyrastalo v prirodzenom rodinnom prostredí od útleho veku a potreby dočasnej úpravy pomerov sa javí v tom, že dieťa na základe predbežného opatrenia bude možné prevziať do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

Zo správy zo šetrenia pomerov z Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov zo dňa 3.5.2016 mal súd preukázané, že navrhovatelia bývajú v rodinnom dome v obci Rešov, ktorý je v ich osobnom vlastníctve. Dom je dvojpodlažný, prízemie domu je zrekonštruované. Na poschodí je menšia chodba a

tri izby, jedna z nich je zariadená ako detská izba. Z tejto izby sa vchádza do spálne navrhovateľov, v ktorej je pripravená detská postieľka. Celá domácnosť pôsobí útulne, je štandardne zariadená a riadne udržiavaná. Navrhovatelia maloleté dieťa navštívili v profesionálnej rodine štyrikrát, o dieťa prejavili vážny záujem a sú oboznámení aj so zdravotným stavom dieťaťa. Maloletému dieťaťu zakúpili celú výbavičku, kúpili detskú postieľku, stoličku na jedenie, kočík, vaničku, plienky, hygienické potreby a hračky. Navrhovateľka je zamestnaná v B. s.r.o. Bardejov s priemerným mesačným zárobkom 486,- eur, navrhovateľ je živnostník pracuje ako tesár.

Z predložených dokladov mal súd preukázané, že navrhovatelia uzatvorili manželstvo dňa 17.4.2004. Interakcie navrhovateľov s maloletým dieťaťom sú úspešné. Navrhovatelia boli rozhodnutím Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa 31.3.2014 zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie, resp. pestúnsku starostlivosť dňom 31.3.2014. Navrhovatelia sú po zdravotnej stránke spôsobilí na osvojenie dieťaťa. Nemajú záznam v registri trestov. Navrhovateľka je zamestnaná a jej priemerný mesačný čistý príjem je 482,- eur. Navrhovateľ je živnostník a za rok 2015 podal daňové priznanie v ktorom vykázal príjmy zo živnosti vo výške 14.873,63 eura, výdavky zo živnosti vo výške 12.359,40 eura a základ dane mal 2.514,23 eura.

Z pripojeného spisu tunajšieho súdu mal súd preukázané, že Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 7P 108/2015-31 zo dňa 8.7.2015 súd určil meno a priezvisko maloletému dieťaťu, vyslovil osvojiteľnosť maloletého dieťaťa, rodičov pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností a ustanovil maloletému dieťaťu poručníka. Zároveň nariadil u maloletého dieťaťa ústavnú starostlivosť s tým, že dieťa bude umiestnené v Detskom domove Komárno. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa XX.X.XXXX.

Podľa § 74 Občianskeho súdneho poriadku, pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku, predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 odsek 6 Občianskeho súdneho poriadku, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúču účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 odsek 8 Občianskeho súdneho poriadku, o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Podľa § 76 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku, súd pri nariadení predbežného opatrenia uloží navrhovateľovi, aby v lehote, ktorú mu určí, podal návrh na začatie konania na súde alebo na rozhodcovskom súde; ak ide o konanie, ktoré možno začať i bez návrhu, súd vydá uznesenie o začatí konania. Môže tiež určiť, že predbežné opatrenie bude trvať len po určený čas.

Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že navrhovatelia prejavili vážny záujem o osvojenie maloletého dieťaťa, s ktorým aj nadviazali kontakt v Detskom domove Komárno, v ktorom je maloleté dieťa v súčasnej dobe umiestnené. Interakcie prebiehajú úspešne. Navrhovatelia majú vytvorené riadne bytové aj sociálne podmienky, aby mohli zabezpečovať starostlivosť maloletému dieťaťu. Pre maloleté dieťa majú pripravené všetky potrebné veci. Je v záujme maloletého dieťaťa, aby vyrastalo v prirodzenom rodinnom prostredí, čím sa vytvoria vzájomné citové väzby a dieťa sa čo najskôr adaptuje na domáce prostredie navrhovateľov. Zároveň súd určil, že toto predbežné opatrenie bude trvať do doby, kým súd nerozhodne vo veci samej.

Súd preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).